

ОГНИ СЯЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА СЯЯНСКОЙ ГЭС

№ 5 (456) • Среда, 16 января 1974 г. • Цена 1 коп.

★ ★
ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1974 ГОДА БУДЕТ ИМЕТЬ ОПРЕДЕЛЯЮЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ УСПЕШНОГО ЗАВЕРШЕНИЯ ЭТОЙ ПЯТИЛЕТКИ, НО И ЯВИТСЯ ВАЖНЫМ ШАГОМ К СОЗДАНИЮ ПРОЧНОЙ ОСНОВЫ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА И ПОВЫШЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ НАРОДА В БУДУЩЕМ ПЯТИЛЕТИИ.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

ДЕВИЗ: ПЯТИЛЕТКУ — ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Социалистические обязательства строителей Саянской ГЭС на 1974 год

Коллектив строителей Саянской ГЭС совместно с субподрядными организациями Минэнерго СССР, развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий решающего, третьего года девятой пятилетки, государственный план строительно-монтажных работ выполнил досрочно, к 5 декабря 1973 года. В минувшем году сданы в эксплуатацию первая очередь камнеобрабатывающего завода, комплекс очистных и водопользовательных сооружений, школа на 1320 учащихся. Более, чем в два раза перевыполнен план по вводу жилья.

В 1974, сиределяющем году девятой пятилетки, руководствуясь решением декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу о дальнейшем развертывании соцсоревнования за успешное превращение в жизнь исторических решений XXIV съезда партии, коллектив строителей Саянской ГЭС берет на себя встречный план и следующие социалистические обязательства:

- пятилетний план по Саянгэстрою выполнить к 1 мая 1975 г.;
- пятилетний план по титулу Саянской ГЭС выполнить за 4 года;
- государственный план строительно-монтаж-

ных работ 1974 года — к 7 ноября; досрочно ввести в эксплуатацию следующие объекты:

- а) камнеобрабатывающий завод (вторую очередь) — к 22 декабря;
- б) комплексе сооружений по охлаждению и подогреву заполнителей бетонного завода — II квартал;
- в) первую очередь гравийно-сортировочного завода в поселке Означенное — III квартал;
- г) базу Гидромонтажа (первую очередь) — III квартал;
- д) общественно - торговый центр пос. Черемушки — IV квартал.

е) магазин на 33 рабочих места пос. Черемушки — IV квартал.

Построить и сдать в эксплуатацию жилья полезной площадью 23,8 тысячи квадратных метров.

Произвести укладку бетона в объеме, обеспечивающем перекрытие русла реки Енисей в 1975 году;

за счет внедрения новой техники и прогрессивной технологии строительства, улучшения организации труда, повышения коэффициен-

та использования машин и механизмов перевыполнить выработку на одного работника основного производства на 0,5 процента;

за счет внедрения передовых методов труда, рационализации и изобретательства добиться в 1974 году условно-годовой экономии от внедренных мероприятий не менее 100 тысяч рублей;

обеспечить сдачу в эксплуатацию всех вводимых объектов с оценкой качества не ниже «хорошо»;

охватить в 1974—1975 учебном году экономическим всеобучем и массовыми формами экономических знаний 100 процентов ИТР высшего и среднего звеньев и не менее 50 процентов рабочих;

силами учебно-курсового комбината обучить новым профессиям 780 человек и повысить квалификацию 1400 человек.

Продолжить социалистическое соревнование с коллективами Всесоюзных ударных комсомольско - молодежных строек Абаканского вагоностроительного комплекса и Зейской ГЭС имени 50-летия СССР.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА С УЧАСТИЕМ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА СТРОИТЕЛЬСТВА СЯЯНСКОЙ ГЭС 12 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА.

НА БОЛЬШИЕ ДЕЛА

В ПРОЦЕССЕ субботы в клубе «Енисей» под руководством Майна происходило совещание передовиков производства и работников управления строительно-монтажных работ Саянской ГЭС с участием партийно - комсомольского актива.

Начальник управления Саянгэстрою А. Кариня в своем докладе подробно проанализировал итоги работы в третьем, решающем году пятилетки, рассмотрел основные задачи, которые предстоит решить в четвертом, определяющем году. Выслушав доклад, часть молодежи была поощрена инициативой, размахом и возможностями, материальными вознаграждениями которых возмещает весь гидростроительный добросовестно справляясь с планом и обязательствами, безупречно подготовиться и полностью преодолеть Енисей в 1974 году.

В прениях выступили машинист бульдозера управления механизации коммунист П. Зубко, начальник управления карьера бетонного хозяйства А. Бондарь, председатель объединенного стройкома Е. Чернов, начальник домостроительного комбината А. Максютенко, старший прораб управления основных сооружений, Герой Социалистического Труда М. Лесников, заместитель начальника управления производственно - технологической комплекции М. Гиевнов, электросварщик проарбета Гидромонтаж И. Куликов и другие.

В докладе и в выступлениях в прениях особо подчеркивалось, что строители Саянской ГЭС восприняли Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу как боевую программу действий, стремятся работать с удвоенной энергией, внести весомый вклад в общенародную борьбу за успешное выполнение заданий девятой пятилетки.

На совещании выступил главный инженер Красноярскгэстрою, Герой Социалистического Труда Е. Долгинин, секретарь Зейского райкома партии В. Шаблин.

На совещании обсуждены и приняты обязательства коллектива управления Саянгэстрою на 1974 год, обращение ко всем рабочим, инженерно - техническим работникам и служащим Саянской стройки.

Единодушно решено в четвертом году пятилетки продолжить соревнование с коллективами Абаканского и строителями Зейской ГЭС.



В этом году должен вступить в строй торговый центр в поселке Черемушки. На объекте заняты в основном строители второго строительно-монтажного управления. Бригада каменщиков Ф. В. Четвертака ведет кирпичную кладку. Хорошо трудится здесь бригада изоляровщиков, которую возглавляет Елдокия Степановна Чернова.

На снимке: изоляровщики из бригады Е. Черновой. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

На 14 февраля первый участок управления основных сооружений уложил в плотину 3960 кубометров гидротехнического бетона. Это несколько меньше, чем должно быть уложено по графику.

С первых дней года надо делать все, чтобы наращивать темпы на переднем крае стройки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 января в 6 часов вечера в кабинете политического просвещения парткома строительства Саянской ГЭС проводится семинар редакторов и членов редакционной стених газет всех подразделений стройки.

Пятилетка, год четвертый

ОБРАЩЕНИЕ С ЧЕСТЬЮ ВЗЯТЬ НОВЫЕ РУБЕЖИ!

УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИТР И СЛУЖАЩИМ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С чувством патриотической гордости за славные свершения советского народа, претворяющего в жизнь решения XXIV съезда КПСС, мы собрались, чтобы подвести итоги сделанному, определить рубежи на завтра.

При оценке деятельности коллектива мы руководствовались выступлением на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК партии Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев, решениями этого Пленума, вооружившими советских людей боевой программой борьбы за дальнейший подъем всех отраслей социалистической экономики.

За три года девятой пятилетки строителями Саянской ГЭС сданы в эксплуатацию: первая очередь камнеобрабатывающего завода, более 47 тысяч квадратных метров жилья, в котором 1048 семей справили новоселье, школа на 1320 учащихся, детсады на 560 мест, три комплекса очистных и два фильтровальных сооружения и ряд других объектов.

План строительно-монтажных работ трех лет девятой пятилетки Саянэсстроем завершен с опережением на два с половиной месяца.

С большим напряжением трудились в решающем году пятилетки бригады М. Полторана, В. Поливщук, А. Размахина, И. Мартынова, Н. Иванова и многие другие коллективы, систематически выполняющие задания на 130 —

150 процентов. В 26 бригадах применялся коэффициент трудового участия, больше половины рабочих-сдельщиков работали по прогрессивной аккордно-премиальной оплате труда, что способствовало более высокому производственным показателям.

Вместе с тем, как это отмечено в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, отдавая должное успехам, мы не должны успокаиваться на достигнутом.

В минувшем году в коллективе строителей Саянской ГЭС отдельными подразделениями: СМУ-1, СМУ-2, СУ «Промстрой», Сантехмонтаж, Гидромонтаж и ряда других не обеспечено выполнение плановых заданий строительно-монтажных работ.

Не выполнено задание по промобъектам Саянской ГЭС.

По всем подразделениям управления строительства, за исключением ремстройучастка, не выполнены плановые показатели по производительности труда, а в таких, как СМУ-1 и СМУ-2 допущено снижение их против достигнутого в 1972 году.

Почти всеми подразделениями строительства, за исключением УОС, допущено удорожание себестоимости строительно-монтажных работ против плана.

На стройке все еще велики потери рабочего времени, ошущима текучесть кадров, не изжит формализм в организации социалистического соревнования. Слабо популяризиру-

ется и внедряется в производство опыт передовиков и новаторов. Во всем этом скрыты большие резервы и возможности нашего коллектива.

Стремясь полно использовать их, передовые бригады управления основных сооружений, где бригадами М. Полторан, А. Решетников, В. Шерстюк и В. Поливщук в последние дни минувшего года разработали встречные планы и приняли повышенные социалистические обязательства по успешному выполнению заданий 1974 года.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу — в 1974 году еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами, и поддерживать инициативу передовых бригад, во всех трудовых коллективах стройки намечены новые, еще более высокие рубежи, определены пути дальнейшего улучшения использования имеющихся резервов и возможностей.

Участники совещания обсудили и приняли социалистические обязательства на 1974, определяющий год девятой пятилетки. Основная цель — образцово подготовиться к важному этапу в жизни стройки — к перекрытию Енисея в Карловском створе в октябре 1975 года. Не менее важно и

то, чтобы в 1974 г. полностью сдать Саяно-Шушенский камнеобрабатывающий комбинат.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Пусть каждый рабочий, специалист и служащий нашей стройки глубоко уяснит себе смысл и значение Обращения ЦК КПСС, трудится на своем посту так, как этого требует Родина. Коммунистическая партия и Советское правительство.

Мы, участники совещания, призываем всех строителей Саянской ГЭС всемерно крепить производственную и трудовую дисциплину — прочную основу для дальнейшего повышения производительности труда, коренного улучшения всех количественных и качественных показателей работы.

Мы призываем весь коллектив стройки настойчиво снижать трудовые затраты и стоимость выполняемых работ, неуклонно улучшать использование строительной техники, брать на вооружение передовые методы труда, совершенствовать экономические знания и умело применять их в работе.

Выполнить и перевыполнить намеченные планы и принятые обязательства, работать под девизом: каждый рабочий день 1974 года — день ударного труда! Таков общий долг, первейшая забота каждого строителя Всесоюзной ударной комсомольско-молодежной стройки Саянской ГЭС.

Обращение обсуждено и принято на совещании передовиков строительства Саянской ГЭС 12 января 1974 года.

НА ВАХТЕ УДАРНОЙ



Большие задачи в нынешнем году стоят перед коллективом прорабства Гидромонтажа. Множатся ряды передовиков соревнования.

На снимке: бригадир слесарей-монтажников Гидромонтажа В. М. Иванов, слесари Ф. П. Шелест и Н. М. Троско.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

БРИГАДА слесарей-монтажников В. М. Иванова — одна из передовых в Гидромонтаже. «Работать по ударному, давать продукцию высококачественно!» — это ее трудовой девиз. Успешно завершен третий год пятилетки. Только в декабре прошлого года бригада изготовила 98 тонн металлоконструкций при плане 70.

— В этом году, — рассказывает бригадир Василий Михайлович, — перед нами стоят еще более ответственные задачи. Изготовление металлоконструкций для склада цемента, арматуры для котлована, первой очереди гравийно-сортировочного завода — наши главные ориентиры. Наша бригада борется за звание коллектива коммунистического труда. Мы сделаем все, чтобы успешно выполнить задания четвертого года пятилетки, чтобы день ото дня работать лучше.

В коллективе слесарей-монтажников много опытных, настоящих мастеров своего дела. Более 20 лет

трудятся по своей профессии слесарь Владимир Дмитриевич Карепин, краповщик Александр Дмитриевич Быков. Они служат примером добросовестного выполнения своих обязанностей.

Не отстает от старших товарищей молодая смена. Среди нее — слесари-монтажники Николай Троско, Василий Звонарев. Они отлично трудятся, повышают знания на курсах.

— Недавно сдал экзамен на второй разряд слесарь Владимир Азаров, — сообщает бригадир. — Он учился мастерству у своего отца Ивана Ивановича Азарова.

В бригаде существует хорошее правило — постоянно совершенствовать свои знания, помогать друг другу расти, добиваться лучших показателей.

Сам бригадир — хороший специалист. Он за высокие показатели в соревновании награжден Ленинской орденом, а медалью «За трудовую доблесть».

СЕМИНАР МОЛОДЫХ

С 2 по 5 апреля 1974 года в Красноярск краевой Дом народного творчества совместно с крайним отделением Союза писателей и крайкомом ВЛКСМ проводят творческий семинар молодых поэтов и прозаиков края.

Участникам семинара необходимо не позднее 1 февраля с. г. выслать свои творческие материалы (стихи, рассказы, очерки и т. д.), перепечатанные на машинке в трех экземплярах, по адресу: Красноярск-17, проспект Мира, 89, Красноярское отделение Союза писателей. «На семинар молодых».

Молодые литераторы, чьи материалы не поступят заблаговременно, не смогут принять участие в семинаре.

По всем вопросам семинара можно также обращаться в литературное объединение строительства «Стрельня».

Олеся ГРЕК, руководитель любительского объединения «Стрельня».

Редактор И. КУЛЕШОВ.